

聊城市“对话孔子”——百项文旅活动启动仪式举行



千人诵读《论语·学而》

本报讯(记者 马永伟)今年是中国古代伟大的思想家、政治家、教育家、儒家学派创始人孔子2575年诞辰,我省将举办2024中国国际孔子文化节。为营造

浓厚的节庆氛围,文化节期间,全省范围内将组织开展“对话孔子”——百项文旅活动。9月14日,由聊城市文化和旅游局主办的“对话孔子”——百项文旅活动启

动仪式暨温故知新——“颂经典 忆孔圣”诗词朗诵系列活动在聊城东方实验学校举行。

气势恢宏的开场舞过后,参加活动的各位嘉宾把手放在舞台大屏手印处,



舞蹈《霓裳羽衣》

伴随着欢快的背景音乐和倒计时报数声,共同启动聊城市“对话孔子”——百项文旅活动。

随后,聊城东方实验学校的1200名小学生齐诵《论语·学而》。“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?……”书声琅琅,余韵悠长。之后,独唱《大哉孔子》、诗朗诵《伟岸孔子》、古琴合奏《平沙落雁》、舞蹈《霓裳羽衣》等

丰富多彩的节目把现场气氛一次次推向高潮,赢得阵阵热烈掌声。

“千人齐诵《论语·学而》这个节目我们排练了一周,今天和这么多同学现场再次表演,我感到特别骄傲。”聊城东方实验学校学生梅夏木表示。



活动现场

(本文图片由马新涛拍摄)

中秋节,城管“夫妻档”美化城市不打烊



▲康玉山、王桂珍夫妻在打扫卫生
▲许娟在摆放自行车

文/图 本报记者 张晨

9月15日,中秋的节日氛围越来越浓厚,市民纷纷走亲访友、外出游玩。但有这样一群人依然坚守在聊城的大街小巷,他们默默奉献,用辛勤汗水刷新了水城颜值。

凌晨5点半,在聊城大学西校区生活垃圾转运站,53岁的王桂珍挥动扫帚,开始了一天的辛勤劳作。今年是王桂珍从事环卫工作的第26个年头,她的丈夫康玉山也于10年前入职环卫系统,成为聊城大学东校区生活垃圾转运站的一名保洁员,夫妻俩平时就在各自的作业区域忙碌。

“环卫工作虽说技术含量不高,但如果干好,也需要极大的体力和耐心。特别是过节的时候,垃圾量会增加,我们更应该坚守岗位。”王桂珍一说话就嘴角上扬,露出微笑。

康玉山、王桂珍夫妻俩的工作内容一样,操作垃圾压缩设备、引导车辆进站倒垃圾,在做好自身防护的同时,做好站内外消毒消杀和清扫保洁工作。环卫工作每天分两班,早班从凌晨5点半到中午12点,晚班从下午2点到晚上10点半,康玉山、王桂珍两人错开上班。“他上早班,我就上晚班,我上早班,他就上晚班,这样才能照顾家。”王桂珍笑着说,自从两人都在环卫系统工作后,见面的时间少

了,但感情丝毫没减弱。

当天中午,王桂珍骑车从聊城大学西校校园内穿过彩虹桥,来到丈夫的作业区域。“聊城大学东校区生活垃圾转运站比西校区那个要大一些,有时候她下了班就来帮我清扫地面。”说话间,康玉山擦了擦脸上的汗水,用铲子将散落在车辆泊位旁的垃圾快速铲进压缩箱内。随后,夫妻俩开始清理散落在地面上的垃圾,冲洗污垢和油渍,清掏下水道内淤积的污泥。

“他们是夫妻、同事,也是最佳拍档,他们更是无数环卫工人的缩影。我们环卫系统还有很多像他们一样勤劳能干的‘城市美容师’。”当日,聊城市城市管理局环卫中心垃圾清运科一中队副中队长何立国将一盒中秋月饼送到康玉山夫妇手中,并向他们致以节日的问候和祝福。“这些年环卫工人的待遇和工作条件都在逐步改善,垃圾转运站的设备也升级了,劳动强度比以前小多了。”康玉山对记者说,虽然逢年过节仍要坚守岗位,但看到道路干净,城市美丽,他无比自豪。

漫步在聊城的街道上、公园里,一道道怡人的风景线映入眼帘。打造令人赏心悦目的风景线,离不开我们这个城市的“园林守护者”。聊城市城市管理局园林中心的张小蕾和许娟夫妻就是其中的两位,这个中秋假期,他们选择了坚守岗位。

“呜呜……”9月17日上午10时许,张小蕾和几名身穿绿马甲的园林工人正在柳园路和财干路交叉口的“口袋公园”修剪树木,手中的油锯发出阵阵低沉的轰鸣声。

2000年,张小蕾退伍后被分配到聊城市城市管理局园林中心绿化维护管理科,由于虚心好学、工作勤奋,他很快成了技术骨干。在园林绿化工作一线,他

一干就是20余年,皮肤也被晒得越来越黑。“我们科里的同事都很黑,每天都在室外工作,再白的人也不禁晒。”张小蕾笑言。

近几年,城市生态环境越来越好,对绿化养护工作的要求也越来越精细。“绿化带要保持整齐有序,近观不杂乱、远看不见草,要做到这一点,不下苦功夫是不行的。”张小蕾介绍,修剪行道树也一样,不是简单地修剪掉树上的枝条,而是每一刀都要综合考虑树木的生长习性、立地环境以及城市景观需求。

许娟是聊城市城市管理局园林中心人民公园的工作人员,平时的主要任务是引导公众遵守公园内外的秩序。“大爷,这边有箭头,让车头朝南,车尾朝北”“这里不允许摆摊儿,请立即清理干净离开”……每到节假日,来公园休闲、健身的人就会增多,许娟和同事们也就越忙碌,“不但不能休息,还要增加清扫次数,全力保持公园干净整洁。”许娟说。

张小蕾和许娟虽在同一个单位,但平时都在各自的作业区域忙碌,只有晚上下了班才能见上面。“我们也想趁假期多陪陪家人,但作为园林工人,为大家创造更加优美的环境是职责所在。干一行爱一行,每当看到因为我们的付出,聊城变得越来越美,我们就有说不出的自豪感。”许娟说。

康玉山夫妻、张小蕾夫妻只是我市众多城市管理人员“服务不停歇、工作不断档”的缩影。中秋万家团圆时,这群“守护者”用辛勤的汗水诠释责任,全力做好市政设施、园林绿化、环境卫生、行政执法、智慧城管、燃气供水等各项工作,用心、用情做好假期服务保障工作,让广大市民游客度过一个干净整洁、欢乐祥和的节日。